

李营街道北孙庄村定位于“和美孙庄”“四和四美”，即班子和、党员和、党群和、邻里和，村庄美、庭院美、品德美、形象美；紧扣“两抓一重点”：“两抓”即“抓老抓小”，做到空巢老人、困境儿童有人联系、有人关爱、有人帮扶；“一重点”即“服务”，充分发挥志愿服务队作用，开展各类志愿服务活动，使“微”力量发挥大作用。

北孙庄村荣获李营街道“创优”村第一名 创新“创优” 绘制“和美孙庄”新画卷

□马玉兰

北孙庄村位于任城区李营街道驻地北五公里，全村现有240户、人口970人，党员23人，预备党员1人，入党积极分子5人，后备人才6人；村“两委”成员共5人，其中交叉任职1人。确定为“创优”村以来，孙庄村瞄准“和美孙庄”建设，聚焦“两抓一重点”，紧盯农村党建基本要素全面发展，追赶“示范村”，力争跨入先进行列，努力探索创建文明和谐村的新经验。

坚持党建引领 狠抓规范提升

擂台比武促提升。在街道“头雁领航 亮绩擂台”暨半年考核比武活动中，北孙庄村排列“创优”村第一名，并作为“创优”村代表现场上台述职。实地观摩中，党支部书记着重介绍了“和美孙庄”的党建品牌与党群服务中心建设情况，通过擂台比武的形式，对标赶超、奋勇争先，为村级发展注入新动力。

全面加强党员队伍建设。该村严格落实每月10日主题党日制度，实行会前会后两签到，会前播放《榜样》、《红色岁月》

等红色革命视频以及黄文秀、毛相林等先进党员的典型事迹，会后由每个党员谈体会说想法；同时，每月定期组织党员、群众代表开展学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神等读书交流会，分享学习心得和读书感悟，通过加强学习激励干事创业，打造能担重任、作风优良的高素质“两委”班子队伍。

点亮红色阵地 优化党群服务

做实党群服务中心迭代升级。坚持把村党群服务中心建设作为推进基层党建工作的重要抓手，高标准建设550余平方米党群服务中心，打造有温度、受欢迎、聚能量的“红色阵地”。一楼设立“服务大厅”“小葵花课堂”“夕阳红老年活动室”“有4说事”调解室“应急办公室”等功能服务区，二楼设立“党群活动会议室”“党建材料展览馆”“信用+”“办公室”“乡贤能人议事室”等，进一步拓宽服务功能，提升服务质效。

做实为民服务。更换村内公共照明路灯75台，整修包裹裸露线头电缆，确保照明设施正常运行，村庄明亮整洁；新增绿化面积200平方米，硬化路面1600余米，常态化

开展人居环境整治活动，重点整治坑塘、下水管网堵塞等20处，对老化的监控设施及时更新优化，扩大监控覆盖范围，保障监控质量。通过以上措施，既有效解决了群众急难盼愁问题，又保障了群众的生活安全，使群众幸福指数逐步提升。

叫响党建品牌，凝聚发展合力

建设“和美孙庄”。村庄定位于“和美孙庄”“四和四美”，即班子和、党员和、党群和、邻里和，村庄美、庭院美、品德美、形象美；紧扣“两抓一重点”：“两抓”即“抓老抓小”，做到空巢老人、困境儿童有人联系、有人关爱、有人帮扶；“一重点”即“服务”，充分发挥志愿服务队作用，开展反电信诈骗、人居环境整治等各类志愿服务活动，使“微”力量发挥大作用。

抓好“一老一小”。针对村内独居老人，整合街巷长、党员、志愿者等力量，设立独居老人关爱志愿服务队小组，每天上门慰问、谈心聊天，并逐人建档，确保提供精准服务；每月9日、19日、29日免费为老年人理发，并设有夕阳红活动室，供老年人看书读报下棋，托起幸福夕阳红；针对村内的适龄儿童，

开设“小葵花课堂”，邀请优秀青年志愿者开设“绘画”“书法”等各类辅导课程。上半年共辅导160余次，有效减轻了家长的压力。

完善志愿服务。结合党员年龄、特长等，组建巾帼志愿服务队、先锋志愿服务队、青春志愿服务队等3支志愿服务队，在各自擅长的领域发挥特长，共计开展人居环境整治、防汛抗旱等志愿服务活动320余场次，最大程度满足了群众的个性化需求。同时，在每月4日、14日、24日调解日，由志愿者上门收集处理村内矛盾纠纷，邀请村庄法律顾问、“有4说事”党员调解组和矛盾双方当事人在“和为贵”调解室现场进行矛盾调解，在调解过程中普法，在普法教育中化解矛盾纠纷，营造了“大事化小，小事化了”的良好格局，绘制了“和美孙庄”新画卷。



安居街道 志愿服务温暖老兵心

□冯开 张惠溪

在“八一”建军节到来之际，任城区安居街道开展志愿服务活动，到老复员军人屈宜奎家中走访慰问。

活动中，“山东老兵”志愿服务队到达老兵家中，济宁市退役军人协会会长魏志华与屈宜奎老人屈膝交谈，询问身体状况。随后，“山东老兵”志愿服务队志愿者们按照分工给老人修脚、按摩、包饺子、印手模、听老兵故事，并送去字画、营养品等。

“你们看我这左腿的伤疤，子弹是从左腿穿过右腿在右腿侧穿出来的，留下了很大的伤疤，非常幸运没有打在骨头上，不然我这条腿就废了，我14岁参军入伍到复员回来的经历像就在眼前一样，历历在目，已深深刻在了脑子里。”屈宜奎深有感慨地说道。通过老人的讲解，在场的志愿者深深感受到了当时硝烟弥漫的战场，深深地体会到现在的美好生活是用烈士的鲜血和军人的无私奉献换来的。

此次走访慰问老复员军人等优抚对象，把党和政府的温暖送到他们心坎上，体现了对老退伍军人的关心关爱和尊崇。下一步，安居街道退役军人服务站将积极开展行业拥军和社会化拥军活动，发动“拥军联盟”单位和拥军志愿服务社会组织，落实拥军政策，着力增强社会拥军尊崇力度，使他们物质上得到关怀、精神上得到关爱，在全社会得到尊崇。

南张街道李楼社区 网格“八一”送温暖 拥军优属情意浓

□姜广顺

为进一步弘扬拥军优属的光荣传统，营造浓厚的拥军崇军氛围，向老军人致以崇高的敬意，8月1日，南张街道李楼社区网格工作中心组织开展“网格‘八一’送温暖 拥军优属情意浓”走访慰问活动，为老军人送去诚挚的问候和祝福。

李楼社区老军人潘耀明是一名建国前入伍的空军地勤战士，曾经战酷暑、斗严寒，在恶劣的条件下为新中国的解放事业作出了不朽的贡献，多次荣立二等功、三等功。退役后在艰苦年代依然为家乡建设做出了突出成绩，同时也一直热心公益事业，积极参与社区内的各种活动，并影响身边更多的人参与到社区精神文明建设和公益活动中。虽然现在年龄增长不方便走动，可老人依然关心着社区建设，时刻教育身边的子女和年轻人努力工作、奉献青春。慰问中，网格员与老人亲切交谈，征求他及家人对网格工作的意见、建议，并送上慰问品，详细了解老人的身体、生活情况，了解困难和需求，叮嘱他保重身体。

此次走访慰问活动，让老军人及家属切实感受到党和政府的关心和爱护。通过聆听老军人的红色事迹，也使网格员树立了正确的人生观、价值观，作为青年一代要把吃苦耐劳、勤勉奋进的精神发扬光大，为社区的和谐稳定贡献青春力量。

济阳街道龙行社区 走访慰问抗战老兵



□周硕秋 高浩

为庆祝中国人民解放军建军96周年，“八一”建军节当天，济阳街道龙行社区新时代文明实践站组织网格志愿者到辖区抗战老兵家中慰问走访，并聆听老战士讲述八一历史、回忆抗战岁月，传承英勇革命精神。

活动中，网格员志愿者们亲切地问候老人身体状况，围坐在老兵身旁，仔细地翻看老人视为珍宝的老照片和军功勋章，聚精会神地听老兵讲述他们的抗战经历和英勇事迹，一段段震撼人心的故事，一幅幅泛黄的老照片，一枚枚珍贵的军功章，让志愿者们深受感动。

志愿者们纷纷表示，今天的和平盛世，是用无数的先辈们的生命和鲜血换来的，有了他们，才有现在的国泰民安，繁荣昌盛。希望更多爱心人士和社会团体关爱老兵，为英雄及其家属送去更多的关怀。

任城区妇幼保健院 “2023年世界母乳喂养周” 系列活动启动

□何双胜

为进一步保护、促进和支持母乳喂养，营造构建母乳喂养的支持环境，帮助母婴家庭获得及时的、满意的、有效的母乳喂养体验，近日，任城区妇幼保健院产保健部联合孕产学校以今年世界母乳喂养周为契机，在产科门诊健康教育室举办的母乳喂养周系列活动正式启动。

据了解，每年的8月1日至7日是由国际母乳喂养行动联盟组织发起的世界母乳喂养周，这是一项全球性公益健康促进活动。旨在倡导政府部门、医疗机构、工作单位和社区共同参与，发挥各自关键作用，通过带薪产假、工作场所支持和科学育儿等方式为母婴家庭赋能，创建支持母乳喂养的友好环境。今年是第32个母乳喂养周，主题是“助力职场家庭促进母乳喂养”。

产科门诊接诊孕产妇及家属约50余人参加了开幕式，门诊护士长孟丹丹作了热情洋溢的致辞，孕产学校校长徐娜进行了《母乳喂养评估与技巧》的精彩授课，就喂养难点问题预防和解决、喂养技巧与技巧进行现场指导和互动。

全民反诈 你我同行

阜桥街道蒋林社区入户走访 面对面普及防骗知识

□郑瑶

为进一步提升社区居民对各类电信诈骗的防范意识，有效打击诈骗犯罪，维护群众利益，近日，阜桥街道蒋林社区网格中心开展“入户走访不停歇，网络诈骗人人防，不恋不贪不上当”宣传活动。网格员入户与居民进行面对面沟通交流，广泛宣传普及防电信诈骗知识。

入户过程中，蒋林社区网格员向居民发放反诈宣传单，普及金融防诈骗知识，提高居民识别能力，深化自觉反诈意识。特别提醒老年居民注意防范保健品、投资养老、养老银行等骗局，遇到陌生电话要提高警惕，不透露个人信息、不转账、不点击不明链接。如遇必要情况，及时与身边可信人员沟通或拨打报警电话。并引导居民安装反诈APP，利用科技手段守好“钱袋子”。

此次宣传活动进一步巩固了居民的防范意识，构筑了坚实的思想屏障，提升了辖区居民抵御电信诈骗的能力。下一步，蒋林社区将紧密结合辖区实际，深入推进反诈宣传进社区活动，全力遏制电信网络诈骗的高发态势，严密筑牢全民反诈的社区安全防线。

仙营街道仙营社区 反诈宣传发挥网格作用

□张瑞华 王学燕

为进一步增强辖区居民反诈骗意识和应对能力，预防和减少诈骗案件的发生，守住居民“钱袋子”，近日，仙营街道仙营社区都市家庭网格室组织网格员，以网格化服务为切入点，充分发挥“小网格”在反诈工作中的宣传“大作用”，积极开展反诈宣传活动。

活动中，网格员深入超市、老年活动室等辖区人口密集的场所，发放防范电信诈骗宣传单和宣传手册，大力宣传与居民日常生活密切相关的电信诈骗安全防范知识，向社区居民耐心详细地讲解冒充客服诈骗、“杀猪盘”诈骗、虚假投资平台及信用卡贷款等一系列网络诈骗的特点、作案手段和防范要点，提醒广大居民一定要做到不轻信、不转账、不透露个人信息。参与活动的居民说：“以前总觉得网络诈骗离我们很远，今天听到的许多案例，骗子的诈骗手段和花样真是越来越多。这次学到了很多识骗防骗技巧，回去以后跟家人、朋友、邻居宣传普及，让大家都重视起来。”

此次活动的开展进一步筑牢了社区反诈防骗安全防线，提高了辖区居民对诈骗的认知力、辨别力、预防力，为创建平安和谐的社区环境提供了有力保障。

长沟镇蔡北村 加强农村防诈骗宣传力度

□孟祥宁 刘开国

为进一步加强农村防范电信网络诈骗宣传力度，全面提高居民防范电信网络诈骗意识，增强反诈、防诈的能力，营造“全民参与、全民反诈”的浓厚氛围，近日，长沟镇蔡北村开展了“防范电信诈骗 网格员在行动”志愿服务活动。

活动中，网格员在村内公示栏张贴反诈宣传海报，深入小区、居民家中，发放防范电信诈骗宣传资料160余份，指导居民下载安装国家反诈中心APP，提醒大家时刻警惕网络诈骗，不抱侥幸心理。同时通过微信群、居民网格群、现场讲解等方式向居民宣传电信诈骗防范知识，详细介绍网络诈骗违法犯罪分子的惯用伎俩、手法、作案方式等，提高自身防范意识和抵御网络诈骗犯罪的风险。

网格员和志愿者奔走在大街小巷，广泛发放反诈骗宣传资料，向群众面对面讲解电信诈骗的种类、惯用手段及应当具备的防范常识，提醒居民不要轻易将个人资料、卡号、存款密码等信息告知他人，不要掉以轻心以免上当受骗，切实提高自我保护和自我防范意识与能力。同时，网格员和志愿者还鼓励居民群众一同加入反诈骗宣传队伍，让宣传效果更强、更广，架起全民防范诈骗的“铜墙铁壁”。



为弘扬和传承非遗传统文化，近日，阜桥街道津浦街社区网格中心联合妇联、计生协组织辖区未成年人参观绣球展示活动，让他们亲身感受非遗文化的魅力。绣球展区摆放着各式各样的绣球，色彩斑斓、形态各异，引人入胜，孩子们被绣球的精美细腻所吸引，纷纷驻足观赏。通过参观绣球展示，孩子们不仅了解了非遗传统文化的独特之处，也培养了孩子们对传统文化的热爱和认同。

济宁市第十六届运动会男子足球比赛闭幕 捷报再传！任城区代表队囊括12金

□李晓瑛

7月29日，济宁市第十六届运动会男子足球比赛在邹城市高级职业技术学校圆满落幕。任城区代表队选派出44名运动员分别参加了男子甲组(13、14岁)、男子乙组(11、12岁)、男子丙组(9、10岁)三个组别的比赛，与来自济宁各县(市、区)的20余支代

表队、300余名足球运动员进行了为期6天的同场竞技，一举夺得12枚金牌，位列全市第一。

绿茵场上，任城区代表队的足球小将们克服雨天场地湿滑、闷热难耐等不利因素，配合默契，攻防有序，一招一式有板有眼：大力头球、带球过人、精准传球、凌空射门等高难度动作

不时出现，队员们最终一路披荆斩棘，在27日男子甲组决赛中任城区代表队以4:3的比分夺得冠军；在男子乙组决赛中任城区代表队以6:0的比分夺得冠军；29日，在男子丙组决赛中任城区代表队以2:0的比分夺得冠军。三个组别全部进入决赛。用现场的精彩表现生动地诠释了“团结、拼搏、奋斗”的任城体育精神，赢得了无数观众的欢呼和掌声。

在随后的比赛项目中，任城区代表队将继续挑战自己，不断超越自己，用更好的成绩书写奋进的奇迹！

夏季户外活动增多，警方时常会接到老人、小孩走失的求助，为此警方提醒家中有老人、小孩的市民要多加防范……

老人迷路、小孩走失，济宁市中公安快速行动

老翁外出迷路 民警帮找家属

前不久，济宁市公安局市中区分局红星东路派出所接到热心群众电话求助，称在任城区洸河路和琵琶山路交叉口附近有一名老人徘徊了许久，疑似迷路。

事不宜迟，值班民警迅速赶往事发地点，见到一名老人在路边独自徘徊，身边无人陪同，左顾右盼，神情紧张。民警随即上前询问情况，通过交谈得知了其身份信息，成功联系到老人的女儿，并于当日12时许将其交于其女儿。经了解，老人今年76岁，早晨外出遛弯，因为年龄大了，找不到回家的路。看到老人平安无事，老人的女儿激动地握着民警的手连连道谢。

孩子走失老人急 民警找回解民忧

近日，市中公安特警大队110接处警四中队七网格接到一名老年报警人，称自己的孙子走丢了，请民警帮忙找找。电话另一端，报警人心急如焚。接到求助后，民警一边安慰老人，随后立即赶往现场。经现场了解，报警人和孙子二人来夜市买，因为夜晩夜市人多，老人一不留神，孙子找不到了。通过仔细询问，了解到其孙子今年5岁，穿白色长裤，没穿上服。

根据报警人所描述的细节，民警对整个夜市进行摸排走访，通过10多分钟的搜索，在一站牌附近发现一名衣着等特征极为相像的小孩，经上前询问，果真是走失的小男孩。稍后赶来的奶奶看到安然无恙的孙子，悬着的心终于放了下来，紧紧地抱着孙子，不停地向出警人员表示感谢。

老妇散步迷了路 民警深夜快救助

近日，唐口派出所接到好心群众报警，称有一位老人在机场路附近迷路找不到家了。民警接到报警后立即赶到现场，找到了这位迷路老人。经了解，她已80多岁，但言语模糊不清，不能掌握其具体身份信息。为保证老人安全，民警立即搀扶她到警车上，将其带回派出所进一步核实身份。在派出所，民警对老人进行妥善的照料，通过深度查询，最终获得了其儿子的电话并取得了联系。半个小时后，其儿子匆匆地赶到派出所，当见到安然无恙的母亲，激动地说

道：“母亲患有小脑萎缩，下午一人独自出门未归，全家人正忙着四处寻找，多亏了你们帮忙，非常感谢！”

(孟翔鲲 孙靓)

民警提醒

随着夏季人们户外活动的增多，警方时常会接到老人、小孩走失的求助。老人上了年纪，记忆力下降，甚至有些患上了老年痴呆症，外出发生意外或迷失街头的几率大大增加；而小孩生性好动，外出游玩时容易与家长走散。为此，警方提醒家中有老人、小孩的市民要多加防范。

1.制作身份卡，上面写清楚老人或小孩的相关信息，让其随身携带。当然，别忘了要保管个人或家庭资料。

2.留意老人、小孩动向，其外出时，尽量由家人陪同；特别对于年幼的孩子，不要让孩子离开自己视线或将孩子单独留在家中。

3.平常要教老人或小孩背诵家人电话号码，与家人走散时应在原地等候，不要乱走。